

CLARIDAD

Año II - Núm. 400 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 30 de junio de 1937

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

UNA GUERRA DE INVASION ESO ES LO QUE ALEMANIA E ITALIA LLEVAN A CABO

Hay más de un pirata "Canarias" y un pirata "Balears". ¿De dónde son?

LOS CRIMINALES "CONFIO, ESPERO Y SOY OPTIMISTA" CRISIS CATALANA

Verdadera lluvia de obuses sobre Madrid

Otra nueva jornada en la que los baterías fascistas han lanzado sus obuses sobre el casco de nuestra querida y sufrida población. Esta vez los rebeldes han alargado el tiro.

Peró la criminalidad fascista no tiene reparos.

truirlo, aniquilar a sus habitantes, que no les han permitido ocupar sus casas, pasear por sus calles. Pero Madrid, sin heroísmos, vive una vida alegre, dentro de sus privaciones; una vida optimista, confiando en lo por venir; una vida llena de actividad, y a escasos metros del enemigo celebra un mitin como el del pasado domingo, para el que se movilizan más de sesenta mil personas.

Los señores fascistas intervencionistas, con permiso de los no intervencionistas, pueden continuar cañoneando Madrid, porque nuestra capital seguirá viviendo su vida y preparándose a vengar sus muertos y castigar a los que en el mes de julio le traicionaron.

De entre los escombros de nuestro actual Madrid debe salir la capitalidad de la revolución.

IMPRESION DEL DIA

Durante el día de hoy la tranquilidad en los frentes cercanos a Madrid fue casi absoluta. Únicamente en los de la carretera de Extremadura, Carabanchel y carretera de La Coruña las tropas del Ejército popular no dejan de tener contacto con el enemigo.

En el primero de estos frentes nuestras tropas se dedicaron a los trabajos de descombro y en los restos de la llamada Casa Blanca se encontró gran cantidad de material de guerra y algunos cadáveres, que fueron recogidos.

En los Carabanchels no pasa día sin que se mejoren nuestras posiciones y en la carretera de La Coruña se inflige a los enemigos duro castigo.

La aviación republicana realizó diversos vuelos de reconocimiento sobre estos tres frentes.

La "gloriosa" trabajó intensamente, practicando vuelos de observación sobre Jadraque y Sigüenza y márgenes del Tajo.

En las márgenes del Jarama, ante la actividad desplegada por nuestras tropas, los fascistas han pasado a desempeñar el papel de atacados y por ello se han visto obligados a replegarse. Los combates librados en este frente son de menor intensidad que los registrados en días anteriores.

Valencia, 30.—El ministro de Estado, señor Giral, citó ayer a una reunión para cambiar impresiones a diversos representantes de la prensa nacional y extranjera. A preguntas que se le hicieron se expresó en los siguientes términos:

—Hemos de reconocer que Inglaterra desde el primer momento orientó su política en un sentido de pacificación para evitar que nuestro conflicto se convirtiera en una guerra general. Centró Inglaterra toda su atención en debilitar hasta que se quebrase definitivamente el eje Berlín-Roma. No lo ha conseguido. No ha podido atraerse a Alemania hacia el terreno de la paz. Inglaterra y Francia, convencidas de la inutilidad de sus tentativas y persuadidas también de la conducta de Alemania e Italia, desean ahora, vehementemente, llenar el vacío que en el control dejan esas dos potencias fascistas. Van a la realización de este propósito con la mejor voluntad y con la mejor intención. No sabemos si lo lograrán.

Un periodista dijo al ministro que parece que Von Ribbentrop comunicará a Londres hoy que Alemania no aceptaba ese control ejercido por Francia e Inglaterra, y el señor Giral respondió:

—No podemos asegurar ni decir nada. Si esa actitud persiste, claro es que se determinará la retirada de Italia y Alemania del Comité de no intervención, y por consiguiente, éste resultaría inservible.

Indudablemente, lo que persiguen Alemania e Italia es que no se suscite el problema de los voluntarios. Por eso, enfocándolo en forma de hacer imposible la retirada de los mismos, Alemania e Italia se lanzan a gestos espectaculares de violencia, de intransigencia, de injusticia, que desvirtúan e invalidan toda la labor pacifista de los países democráticos.

Continúan los desembarcos de voluntarios. Para nadie es un secreto. Ultimamente han llegado a Cádiz árabes de Libia.

Al Gobierno le interesa aclarar en el alma de la opinión universal cuál es el verdadero carácter actual de nuestra guerra. Empezó la democracia española a verse agredida por unos militares traidores que se sublevaron contra el Poder legalmente constituido, y ahora nos encontramos ya en plena guerra de invasión.

De nuevo volvió la conversación al problema de los voluntarios y al del proyecto para la retirada de aquéllos presentado al Comité de Londres. El estudio que

ha hecho correspondiente a la ponencia del Subcomité es muy extenso. Consta de doscientas hojas y propone procedimientos enumerados para lograr la retirada de voluntarios. Subiría la aplicación de este proyecto alrededor de treinta millones de libras esterlinas.

Se habla de un Comité neutral internacional, que se ocuparía de hacer efectiva la retirada de voluntarios.

—Nosotros—agregó el ministro—nos opusimos a la cesación de hostilidades como requisito previo para llevar a cabo la retirada de voluntarios. Pero nos opusimos, entre otras razones de diversa índole, porque no era menester que las hostilidades cesaran. Los rebeldes tienen sus bases de concentración, de aprovisionamiento y de descanso como las tienen todos los ejércitos, y en esas bases podría procederse a la retirada de los extranjeros que luchan contra España.

Examinó después el señor Giral alguna de las violaciones del control, y dijo que los buques alemanes no cumplieron los compromisos contraídos en Londres y se lanzaron a una tarea de espionaje, no a la de vigilancia. Mientras el control no sea lo que debe ser se

hemos lamentado. El control es la vigilancia que realizan las naciones implicadas en él para comprobar si a bordo de los buques extranjeros que tocan en los puertos españoles van los observadores designados por el Comité de Londres. Inglaterra y Francia pueden llevar a cabo por sí solas el control en aquellos lugares que estaban asignados a Italia y Alemania. No es preciso tampoco que el control lo realicen unidades de las escuadras correspondientes, sino que bastará para ello que sean unos barcos rápidos, de sistema moderno, que puedan realizar este servicio, que, como digo, no son de carácter defensivo, sino simplemente de observación y vigilancia.

Hablando de las agresiones realizadas por buques piratas contra nuestros puertos, el señor Giral añadió que le constaba que había más de un "Balears" y un "Canarias". Sabido es que estos cruceros fueron construidos de ocho mil toneladas, de acuerdo con las características marcadas en el Tratado de Washington, y que no es solamente España la nación que tiene barcos de este tonelaje y de estas características.

Se le preguntó al señor Giral su impresión sobre la situación actual, y dijo:

—Confio, espero y soy optimista.

Más que nunca, Gobierno de Frente Popular

La constitución del nuevo Gobierno en Cataluña ha servido para demostrar, una vez más, la necesidad de robustecer intensamente el Frente Popular. A nadie habrá pasado inadvertido el hecho de que la Confederación Nacional del Trabajo se haya negado, a última hora, a formar parte del equipo ministerial presidido por Companys. Se ha repetido, con ligeras variantes, la misma situación que fué dable registrar con motivo de la solución de la última crisis del Gobierno central. No entramos a examinar—creemos que ya lo han hecho con la suficiente claridad los organismos responsables idóneos—los motivos en virtud de los cuales el Frente Popular de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo quedaron al margen del Gobierno, que no desiguados de responsabilidad ministerial. El propio Gobierno declaró entonces, por boca de su presidente, que no descartaba, antes al contrario, no renunciaba a la posibilidad de que a no tardar mucho las centrales sindicales estuvieran implicadas directamente en la dirección del país.

Ahora, con motivo de la crisis de Cataluña, los partidos políticos, el presidente de la Generalidad, todos los sectores antifascistas, en fin, aceptaban como convenientes la colaboración de la C. N. T. en el Gobierno. Se llegó incluso, en un noble afán de concordia y colaboración, a otorgar a la organización confederal tres de las carteras de máxima responsabilidad. Pero la renuncia, al producirse, ha planteado de nuevo el mismo problema que registramos en ocasión de la anterior crisis del Gobierno de la República. Companys tampoco renunció, como Negrín entonces, a que la C. N. T. participe en el Gobierno. Es de lamentar, ciertamente, esta actitud de intransigencia de la C. N. T.

Pero, ¿qué han de hacer los trabajadores ante esta situación? La respuesta se nos antoja suficientemente fácil: apoyar al Gobierno del Frente Popular, robustecer su autoridad impidiendo la repetición de hechos dolorosos, de los que ya tiene triste experiencia Cataluña. Companys, en su declaración como jefe del Gobierno, ha advertido la inutilidad del mismo contra los provocadores. Que nadie se deje arrastrar, de aquí en adelante, por turbios propósitos y maniobras irresponsables que pudieran producirse con el solo propósito de restar la autoridad del Gobierno. Todo antifascista, si sinceramente siente inquietudes espirituales, ansias ideológicas, ha de estar, por encima de todas las causas subjetivas, al lado del Gobierno, robusteciéndolo con ello el Frente Popular y la unidad antifascista en el frente y en la retaguardia.

UNA REALIDAD INMEDIATA

El Partido Unico del Proletariado, a través de las conductas

Ha vuelto a cobrar bríos de actualidad el problema de la unificación orgánica de los partidos marxistas. El mitin del domingo ha sido, a este respecto, de importancia fundamental para reavivar las inquietudes unitarias de las masas trabajadoras y antifascistas. Porque no es solamente la clase trabajadora la que asiste complacida a esta corriente unificadora. Son también los republicanos, los antifascistas todos, los que, a través de sus periódicos, no ocultan su satisfacción por el acercamiento, cada vez más estrecho, entre los Partidos Socialista y Comunista. Esta satisfacción muestra claramente a los enemigos de la unidad que pisamos terreno justo quienes, a pesar de todo, nos aferramos a la idea de conseguir la unidad orgánica del proletariado español en un solo partido. Que la conseguiremos es indudable. Basterá para ello con atender a las pulsaciones del ambiente moral de las masas. Imperiosamente, son las propias circunstancias las que obligan a apresurar el paso hacia la creación del Partido Unico. A ello responde, sin duda, esta nueva etapa de superación en la lucha por la unidad, etapa que debe ser cubierta rápidamente si no queremos que sean los propios acontecimientos los que nos adelanten en el intento.

Peró la causa de la unidad precisa, para ser eficaz, de una conducta acrisolada. Conducta, entendiéndose, que demandamos por igual a los militantes de los dos partidos hermanos. Será a través de ella como socialistas y comunistas, coincidentes en los objetivos inmediatos y en los finales de la clase trabajadora, forjaremos el arma de nuestra victoria, que a eso equivale la creación del Partido Unico. A este respecto, la reciente disposición del ministerio de Defensa prohibiendo la propaganda en el Ejército a las organizaciones sindicales y políticas puede resultarnos harto provechosa. No somos de los que han caído en criticar un "proselitismo". Creemos, por el contrario, que cada partido, cada organización, tienen perfecto derecho a conquistar a las masas

a través de su conducta, de sus sacrificios, de su política clara. Más de una vez hemos dicho también nosotros que nuestro Ejército no puede ser, como el anterior al del 18 de julio, amorfo, apolítico, aunque los jefes y oficiales que después traicionaron a la República hacían, ciertamente, una política contrarrevolucionaria. Por el contrario, consideramos que un Ejército sin contenido político, sin visión exacta de las realidades históricas, sin fundamentos ideológicos firmes es, más que Ejército del pueblo, mesnada sin voluntad y sin conciencia. Nuestro Ejército precisa, por su composición, por sus características, por sus objetivos, ser político, fundamentalmente político. Peró político del Frente Popular, antifascista. A este desee responde, sin duda alguna, la función de los comisarios de Guerra, que tan eficaz labor vienen realizando bajo la dirección acertada de nuestro camarada Alvarez del Vayo.

Se ha especulado demasiado con el tema del proselitismo, precisamente por aquellos que, bajo nombres muy diferentes, lo han practicado ciertamente. Creemos que ahora, tras esta acertada disposición del ministerio de Defensa, los "antiproselitistas"—que es también una forma de hacer proselitismo—harán alto en sus campañas. Las necesidades de la guerra obligan a todos a centrar la acción en un claro sentido de unidad. Si alguien pudo especular, a cuenta de ese comentado proselitismo, contra la unidad—atendiendo, es lógico suponerlo, a cuestiones subjetivas, algunas de tan poca monta que no merecían siquiera ser tomadas en cuenta—, de ahora en adelante sospechamos que le será difícil su tarea. Atentos a no incurrir en nada, por pequeño que sea, que pueda herir la susceptibilidad de unos o de otros, entregados todos a la tarea de trabajar por la unidad orgánica de los partidos, poniendo en juego, además de las palabras, las conductas, el Partido Unico del Proletariado será una realidad. Peró realidad inmediata, sin esperar, ni mucho menos, a que acabe la guerra, porque entonces quizá fuera demasiado tarde.

VISADO POR
LA CENSURA

ALEMANIA E ITALIA

DESCUBREN NUEVAMENTE SU CINISMO PROVOCADOR

EN EL COMITÉ DE CONTROL

Londres, 29. — Al terminar la reunión del Subcomité de no intervención se facilitó al siguiente comunicado: "Hoy ha celebrado su 55.ª reunión el Subcomité de no intervención. Al comenzar la reunión, el representante de Italia hizo la siguiente declaración: "El embajador de las autoridades de Valencia en Londres publicó recientemente un comunicado, que contenía alegatos extravagantes sobre un reciente desembarco de soldados italianos en España. No es la primera vez que el embajador en cuestión comunica a la prensa historias tan fantásticas. No me incumbe expresar opinión alguna sobre el uso que

los representantes de Valencia hacen del Estatuto diplomático que les es concedido. Sin embargo, quiero declarar que ni un solo voluntario italiano ha salido de mi país para España desde que el Comité declaró el embargo sobre los "voluntarios". El Subcomité examinó después la situación relativa al plan del control naval. Lord Plymouth, por encargo del Gobierno británico, hizo una declaración, en la que, después de recordar los acontecimientos ocurridos desde la última reunión, dió cuenta del proyecto que los Gobiernos francés e inglés habían decidido someter al Comité de no intervención. En virtud de estas proposiciones, los Gobiernos francés e inglés están dispuestos a asumir el control naval de conjunto en las costas españolas y, en principio, están de acuerdo para nombrar observadores neutrales a bordo de los barcos que participan en las patrullas. Los mismos Gobiernos están de acuerdo para decidir que el Gobierno británico sería responsable del control naval en las zonas costeras que se hallan bajo el dominio del Gobierno español y Francia e Inglaterra se repartirían el control en las zonas situadas actualmente bajo el dominio del general Franco, sobre la base, que examinarían ambos Gobiernos, de que inevitablemente la mayor parte de estas costas serían incluidas en la zona francesa.

LO DE HOY

La patria del «Urola»

El "Urola" es un barco que, dominado por el fascismo criminal Bilbao, donde estaba matriculado, se quedó sin patria. Pero sólo ha sido por breves momentos. La noticia de la toma de la capital de Euzkadi por el fascismo intervencionista le recibió en Odesa, ciudad en la que estaba estibando un cargamento de trigo para la España leal, trigo que es la espina dorsal material de la solidaridad hacia nuestro país del gran pueblo ruso. El valor intrínseco del cargamento, con ser mucho, no lo es tanto como la prueba de solidaridad que continuamente recibimos de aquel país, tan odiado por los fascistas como querido por la clase trabajadora de todo el mundo.

Desde que el "Urola" llegó a Odesa hasta que zarpó con rumbo a nuestras costas, sus tripulantes recibieron múltiples demostraciones de cariño. Todos los trabajadores de aquella ciudad se movilizaron a su alrededor, querían que su energía de que hacen gala para construir el socialismo viniera a España... Nadie puede poner en tela de juicio que los corazones del pueblo de la U. R. S. S. laten al unísono con los de los españoles, que nuestras desgracias son sus desgracias, que nuestras victorias son sus victorias.

Intereses mezquinos no son los que les animan a seguir ayudándonos. A Franco le ayudan Hitler y Mussolini para pasar a ser dueños del suelo español, caso de salir vencedores en la contienda que se está ventilando. Pero el pueblo soviético, su Gobierno, ayuda al pueblo español sin miras para lo por venir. Cuando hayamos vencido, su orgullo será el poder decir: España es libre e independiente, dispone de sus destinos por el esfuerzo de su pueblo y la ayuda del proletariado mundial, en especial del pueblo soviético.

El momento de la salida del puerto de Odesa del "Urola" fué de gran emoción. Una multitud enorme de hermanos nuestros se extendió por el muelle. Entre los vitores y aplausos surgieron, con potencialidad desconocida, las notas de nuestro himno nacional, que impusieron un silencio de homenaje a la España que lucha y que muere por su independencia.

Después de ser perseguido el "Urola", ya cerca de las costas españolas, por el incontrolable "Canarias", arribó a Cartagena. Nada más llegar, todo el pueblo trabajador de la ciudad se movilizó y trabajando durante tres días y tres noches seguidas descargó los treinta y cinco mil quintales de trigo que transportaba el barco, así como sesenta camiones que la solidaridad del pueblo soviético también envía al nuestro para que la distribución del trigo se pueda hacer en toda la España leal sin dificultar los demás transportes. Estos dos momentos no serán olvidados por los marinos del "Urola", que si perdieron su patria chica, Bilbao, han conquistado otra: la del proletariado mundial...

ACCION CONCERTADA POR LA PAZ ENTRE TODOS LOS ESTADOS DEMOCRATICOS DE EUROPA

La Internacional Socialista debe esforzarse en plasmar esta idea

En las elecciones legislativas de Islandia obtienen las izquierdas 30 puestos de los 49 de que consta la Cámara

Reikjavik, 30. — Los resultados definitivos de las elecciones para el Parlamento de Islandia dan 4.914 votos a los comunistas, que en las pasadas elecciones de 1934 no habían obtenido puesto ninguno; los socialistas demócratas han obtenido ocho puestos, con 11.031 votos; 19 puestos, con 14.948, al partido burgués progresivo, y 19, con 27.594, los conservadores y agrarios unidos, no habiendo obtenido ningún puesto, y sólo 19 votos, el partido fascista. Los partidos democráticos dispondrán, pues, de 30 puestos, de los 49 de que consta la Cámara. (A. I. M. A.)

DECLARACIONES DE DE BROUCKERE

Bruseias, 30.—De Brouckere ha hecho en Ginebra unas declaraciones que han sido comentadísimo y cuyo alcance se considera en ciertos medios políticos y sindicales como determinantes de la apremiante insistencia con que la Ejecutiva de la Internacional Socialista rogó a su presidente que retirara la dimisión. "Ya hace mucho tiempo, y en numerosas ocasiones, que las acciones e iniciativas que consideraba como esenciales no encontraban la aprobación de la Ejecutiva de la Internacional. Igualmente he comprobado que las posiciones que mantenían algunos de sus miembros no coincidían con las mías. En estas condiciones, he pensado si no sería conveniente que otra persona que interpretase el sentir de la mayoría asumiese la presidencia. Tengo que reconocer que esta idea no tomó carácter hasta después de la reunión de Ginebra, en el curso de la cual los miembros responsables de la Internacional Obrera Socialista escucharon la voz de los camaradas españoles. Estimo como de imperiosa necesidad devolver a la opinión pública su capacidad para influir en las decisiones y en la política de los gobernantes. Se trata de crear una acción concertada

entre todos los Estados democráticos de Europa para lograr el triunfo de la paz. Esto depende de la estrecha colaboración de Francia e Inglaterra en esta cuestión. La Internacional debe esforzarse en plasmar esta idea de colaboración; pero resulta difícil armonizar en este sentido los esfuerzos de la opinión pública de Francia e Inglaterra. Repito que no hay que aislarse de la opinión pública. Así, hoy más que nunca, hay que acabar con los trabajos estériles, sin alejarse de las corrientes de opinión que forman parte del conjunto de las democracias. Este es nuestro deber, urgente y primordial. La Internacional no llegará a ejercer sobre el proletariado su necesaria influencia más que siguiendo una política que impida la formación a su izquierda de un movimiento de opinión, pues aunque resultara simpático para una parte de la clase obrera, se llegaría a encontrar en una situación de irreductible hostilidad. La experiencia alemana nos ha enseñado bastante a este respecto. Yo deseo que estas ideas puedan servir para dirigir la acción de la Internacional y de su nuevo presidente. Es inútil decir que sigo en absoluto a su servicio." (A. I. M. A.)

CONSIGNA

Cultura popular, arma de choque

La cultura, para cumplir fines revolucionarios, tiene que ser popular. Para la cultura no puede haber castas privilegiadas, como hasta el día las hubo. Para la cultura no debe haber clases, sino inteligencias más o menos desarrolladas. El caso que en España—como en tantos otros países—se daba no puede continuar dándose. Privilegios para la cultura no pueden haberlos. Lo que si debe haber es una eficaz ayuda del Estado, que se encargue, por medio de sus escuelas de capacitación, de sus Universidades, etc., de dar los estudios precisos a todas aquellas inteligencias mercedoras de tal privilegio. En esto nos debemos diferenciar radicalmente de lo que hasta el 18 de julio ocurría. "Señoritos" o "ricos", que por el mero hecho de serlo o de que se lo llamen, significaba la obligación de sus mayores a darle estudios para los que no aportaban la suficiente inteligencia, cuando poseían unas condiciones físicas evidentes para transportar maderas, o para cortar, o para laborar en el campo. Estas intrusiones de incapacidades en profesiones deben terminar en España, mejor dicho, están terminando. Casos tenemos últimamente que así lo acreditan. Abogados—que nunca tuvieron pleitos—, médicos—que jamás fueron consultados—, ingenieros—que nada dirigieron—, arquitectos—que nada construyeron—, burocratas—parados eternos a causa de su incapacidad—ahora han encontrado sitio donde poder demostrar otra clase de aptitudes: el ferrocarril estratégico Madrid-Valencia o los batallones disciplinarios de fortificaciones... La cultura popular debe ser considerada como arma de choque, una de las más potentes que debe esgrimir la clase proletaria.

ABASTECIMIENTO DE MADRID

Alcohol, licores, harina, carbón y leña

En el día de ayer celebró reunión ordinaria la Comisión Municipal de Abastos, bajo la presidencia del compañero López y López y con asistencia de la casi totalidad de los vocales que componen dicha Comisión, adoptándose, entre otros de menor importancia, los siguientes acuerdos: De conformidad con el acuerdo emitido por la Sección, se acordó facilitar a la Unión Alcohólica Española medios de transporte para que pueda llevar a cabo la fabricación de alcohol desnaturalizado para quemar en cantidad suficiente que permita disponer de cantidad importante de dicho artículo para el abastecimiento del vecindario. Habiéndose comprobado repetidamente cómo se imponen al público precios abusivos en las bebidas alcohólicas, la Comisión de Abastos del Ayuntamiento de Madrid pone en conocimiento de los comercios, detallistas y de cuantos pueden estar interesados que, a partir del 10 de julio próximo, habrán de regir para la venta al detall los siguientes precios: Coseca de 42 grados centesimales, a 4,50 pesetas litro; anisados secos de 48 grados ídem, 14 pesetas litro; anisados secos de 35 grados ídem, 2,80. Sobre estos precios habrán de conceder los almacenistas y fabricantes, a los detallistas, un descuento del 20 por 100, y lo señalado regirá para todos los cafés o anisados secos, cualquiera que sea la denominación con que se lancen al mercado.

Reunión extraordinaria del Consejo de ministros

Valencia, 30.—El Gobierno se reunió en Consejo extraordinario, que comenzó a las doce y media y terminó a las tres y cuarto de la tarde. A la salida, y según costumbre, el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, dió la referencia verbal siguiente: —El Gobierno se ha reunido, una vez llegados aquí los delegados del Norte, tanto del Gobierno vasco como de Asturias y Santander, para recoger directamente de ellos la impresión exacta de la situación actual en el Norte y examinar las medidas necesarias y urgentes a fin de prestarle un apoyo eficaz desde todos los puntos de vista. (F. bus.)

Reunión extraordinaria del Consejo de ministros

Valencia, 30.—El Gobierno se reunió en Consejo extraordinario, que comenzó a las doce y media y terminó a las tres y cuarto de la tarde. A la salida, y según costumbre, el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, dió la referencia verbal siguiente: —El Gobierno se ha reunido, una vez llegados aquí los delegados del Norte, tanto del Gobierno vasco como de Asturias y Santander, para recoger directamente de ellos la impresión exacta de la situación actual en el Norte y examinar las medidas necesarias y urgentes a fin de prestarle un apoyo eficaz desde todos los puntos de vista. (F. bus.)

ULTIMA HORA

FRENTE DE CORDOBA

En el sector de Pozoblanco el enemigo ataca furiosamente, pero nuestros soldados le hacen huir a la desbandada

Andújar, 30. (Por teléfono).—Después de la calma de estos días, la jornada de ayer fué de gran actividad en el frente de Pozoblanco. Los rebeldes, utilizando toda clase de material de guerra, se lanzaron a un furioso ataque sobre nuestras líneas. Llegaron a poner pie en nuestras posiciones, pero el Ejército republicano, en brillantísimos contraataques, le hizo retroceder y por último huir precipitadamente. Los fascios abandonaron sobre el terreno sesenta muertos y bastantes heridos, que están siendo recogidos por nuestros servicios sanitarios. En algunos momentos la lucha fué violentísima. Nuestros soldados esperaban a los rebeldes sin

Prórroga del sellado de cartillas

Ha sido prorrogado hasta el próximo día 5 de julio el sellado de cartillas de abastecimiento. Por lo tanto se ha dispuesto que es obligatorio el despacho de cartillas que carezcan del sello de revisión hasta dicho día.

Multas a los comerciantes desaprensivos

El teniente alcalde del distrito de Buenavista, camarada Germán Alonso, ha impuesto, desde el día 15 del actual, multas por valor de 2.029 pesetas a diversos comerciantes, por expender artículos adulterados o faltos de peso. —El camarada Angel Peinado, teniente de alcalde de la Latina, ha impuesto numerosas sanciones a diversos comerciantes e industriales del distrito por vender artículos a mayor precio del autorizado y acaparamiento de viveres.

Boletín F. U. E.

Mañana aparecerá el primer número del "Boletín" quincenal de la Federación Universitaria Escolar. Recogerá las actividades de máxima utilidad estudiantil. Se distribuirá principalmente en los frentes.

Emisiones del Comisariado

La Inspección del Centro del Comisariado General de Guerra ha organizado emisiones especiales de radio. Mañana, día 1, a las nueve y media de la noche, hablarán los siguientes oradores: general Minja, comandante Latorre, Francisco Antón, comandante Inspector, y Ramón Díaz Hervás, comisario del primer Cuerpo de Ejército.

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

CLARIDAD reduce su tirada

Queremos insistir una vez más sobre la cuestión del papel de los periódicos. CLARIDAD, como algunos otros colegas de la capital, ha tenido que reducir su tirada en un número de ejemplares de cierta importancia. Este sacrificio nos lo han impuesto las circunstancias por que atravesamos en la capital y a pesar del esfuerzo que los componentes del Comité de Enlace de Artes Gráficas está realizando para resolver este problema. Pero no está de acuerdo el sacrificio que realiza la prensa madrileña con los dependios que de dicho producto de primera necesidad hacen algunos periódicos de provincias. El Gobierno debe tomar rápidamente cartas en el asunto y, si es preciso, declarar la producción del papel industria de guerra. A los corresponsales de provincias les hacemos observar nuevamente esta reducción, ya que han sido numerosísimos los compañeros que se han dirigido a nuestra Administración con quejas y reclamaciones.